

## 法治润人心 护航新征程

### ——隆回县全面推进依法治县工作纪实

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 陈斌

近年来,隆回县全面贯彻习近平法治思想和中央、省委、市委相关会议精神,全面推进依法治县工作,为建设“三宜三融三区”现代化新隆回提供坚强的法治保障。

#### “法”入农家,推进法治社会建设

隆回县要求各级党员干部深入学习贯彻习近平法治思想,切实增强全面依法治县工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把学习习近平法治思想的成果转化为推动全面依法治县的强大动力。该县要求党员干部特别是各级领导干部,强化法治思维,提升法治能力,切实增强运用法治思维和法治方式开展工作的能力,把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治县的全过程、各方面,确保全面依法治县工作始终沿着正确政治方向前进。

为实现以全民守法为基础,推动普法宣传教育大众化、矛盾纠纷调处多元化、公共法律服务均等化,全面推进法治社会建设,7月以来,隆回县利用“党员干部进乡村、‘五个到户’(党员联系到户、民情走访到户、政策落实到户、产业对接到户、精准服务到户)促振兴”主题活动,让万名党员干部入农家,开展党的政策和各项法律法规宣讲,通过讲政策、讲法律、办实事、解难题等暖心行动,让群众切实感受到党和政府的关怀,切实学习到实用的法律知识,增强遵纪守法的意识与自觉。

#### “法”进校园,推进法治校园建设

9月开始,隆回县坚持“安全第一、预防为

主、综合治理”的方针,以“十全十美护平安”活动为抓手,全面推进法制宣传进校园工作,进一步优化育人环境,推进平安、文明、健康、和谐校园创建和平安隆回建设。

活动中,隆回县政法干警宣讲团先后到县城的万和实验学校、华星职校、桃花坪中学、特殊教育学校开展安全、法治宣讲,通过宣讲禁毒、反电诈、远离校园贷、拒绝校园欺凌等十项内容,营造“青春美、思想美、道德美、精神美、行为美、习惯美、健康美、安全美、生活美、家乡美”十大氛围,进一步强化学生的安全意识,为建设平安校园、和谐校园打下坚实基础。

团县委也广泛发动社会志愿者,走进农村学校开展“学习未保法·护航花季行”法制宣讲活动。活动现场,法律服务志愿者们以未成年人犯罪案例为切入点,围绕未成年人常见的校园犯罪行为展开讲授,详细讲解故意伤害罪、性侵未成年人、校园欺凌等犯罪概念、量刑标准等法律知识,教育引导青少年学生从日常生活点滴做起,树立遵法守法、知法懂法、守法用法的法治观念,学会用法律保护自己、帮助身边人。

该县通过全面的法制宣传,增强了全县青少年学生的法律意识,预防和减少了未成年人学生违法犯罪现象的发生,同时,进一步提高学生自防能力,减少学校安全隐患,净化校园周边环境,有效促进了平安校园建设。

#### “法”连督查,推进法治行政建设

在全面推进依法治县工作中,隆回县聚焦法治建设重点任务,推动全面依法治县工

作高质量发展。该县以坚持党的领导为核心,把牢方向,守住法纪,站稳立场,确保全面依法治县沿着正确政治方向前进;以坚持严格执法为关键,不断提升公信力、执行力、服务力,加快建设法治政府;以保证公正司法为重点,在司法公正、公平、公开上下功夫,努力打造阳光司法;不断加强党对法治工作的领导,压实法治建设工作责任,抓住领导干部这个“关键少数”,强化法治工作队伍建设,为推进全面依法治县提供有力保障。

9月初,隆回专门组建县督查工作领导小组办公室。该机构试运行以来,紧紧围绕县委政府中心工作、重点工作,整合督查资源,创新督查机制,落实精准监督,有效解决了以往督查督办工作统筹不够、力量不足、合力不强、责任不实等短板弱项,确保了各项工作开展和任务落实。

目前,隆回县各级各部门聚焦法治政府建设,全力破解制约全面依法治县工作的体制机制障碍,对照《法治政府建设督察工作实施方案》努力抓好法治政府建设,高效推动依法行政,努力建设更高水平的法治隆回、平安隆回、清廉隆回,并统筹协调,把全面依法治县同高质量发展结合起来,扎实完成各项重点任务,为“十四五”开好局、起好步,全力推进“三宜三融三区”现代化新隆回建设。



## 新邵县召开民营经济高质量发展暨招商引资项目推介会

### 聚才引资谋发展

邵阳日报讯(通讯员 禹俊铭 刘玉 罗曼) 栽得梧桐树,引得凤凰来。10月27日,新邵县民营经济高质量发展暨招商引资项目推介会召开。本次招商推介会聚焦循环经济、汽车摩托车零部件制造、电商物流、智能家居、装备制造、医疗健康、文化旅游等产业,积极推广新邵招商政策,吸引了30多家优质企业参与。

会上重点推介18个招商项目,项目总投资约117.3亿元,其中包括装备制造项目2个,总投资7亿元;循环经济项目6个,总投资44.7亿元;汽摩零部件制造项目1个,总投资6.4亿元;医疗健康项目3个,总投资8亿元;文化旅游项目2个,总投资4.2亿元;基础设施项目4个,总投资47亿元。

与会客商对新邵近年来在城镇基础设施建设、城乡人居环境整治、脱贫攻坚、园区发展等方面取得的突出成绩高度赞赏,也非常支持新邵县紧抓发展机遇,实现稳定高质量发展的决心和举措,并表达了投资新邵、建设新邵、发展新邵的坚定信心。

目前,新邵县已成功引进三一新能源建设项目、碧桂园全产业链一期项目、塑胶精深加工项目等十余个项目,重点推进森林康养、通用航空机场等一批重点在谈项目签约履约工作。

## 严查食品掺“毒”

### 守护舌尖安全

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 李丹 彭又阶) 自10月16日起,双清区市场监督管理局在全区范围内开展为期10天的打击非法添加罂粟壳等非食用物质专项整治行动。

在此次专项整治行动中,双清区市场监督管理局执法人员和湖南华科食品质量检测公司技术人员对辖区内的卤味、夜宵、米粉等餐饮店开展全面检查。技术人员利用罂粟壳胶体金检测卡对汤料、卤料、火锅底料、蘸料等逐一进行食品安全快速检测。执法人员还仔细查看了店家进销货台账登记情况及调味料成分、来源情况等,并向商家宣传了禁毒知识,要求所有商家必须严格遵守禁毒法律法规,严禁在食品中添加有害物质,做到守法经营。

据悉,技术人员已完成快速检测样品726批次,暂未发现阳性结果的可疑食品。下一步,双清区市场监督管理局将继续加大力度,持续开展打击违法添加罂粟壳等非食用物质行为,完成抽检全覆盖,确保辖区内所有餐饮店没有掺入罂粟壳(粉)和其他毒品成分,全力守好人民群众的“人口关”。

## 武冈市“弦歌不辍”新时代文明实践

### 戏曲养眼 服务暖心

邵阳日报讯(记者 黄剑锋 通讯员 顾建军 易开鸿 肖奇) “看戏去喽!”10月25日上午,武冈市邓元泰镇周塘村里锣鼓喧天,村民们奔走相告,喜笑颜开。由武冈市文化旅游广电体育局、武冈市新时代文明实践中心组织的“武冈市首届乡村文化艺术节暨‘弦歌不辍’新时代文明实践——文艺武冈·戏曲进乡村”活动走进邓元泰镇,相继为天心桥村、周塘村、凤溪村、蔡家塘村等4个村的群众送上文化大餐。

在活动现场,舞蹈、丝弦、戏曲等丰富多彩的文艺节目轮番上演。传统戏曲《十八相送》、歌曲对唱《我的中国》、丝弦弹唱《萝卜眼里长铜钱》等,以高亢激昂的歌声,唱出了对党和祖国的热爱;花鼓戏《磨豆腐》、丝弦舞蹈《云山美》等节目,对传统文化进行了传承和创新,展示了武冈的本土民俗文化;更有村民积极参与,自编自演了《茶山情歌》《新时代富起来》等节目,展现了该镇的文化建设成果。

此次活动还融入了各种惠民的文明实践活动:武冈市人民医院志愿服务队为村民进行了义诊,长沙银行武冈分行志愿服务队结合生活实际与真实案例为村民宣传了防诈骗知识,武冈市农业农村局志愿服务队为大家讲解了农业技术知识,武冈市义工联合会志愿服务队为村民们提供了爱心义剪服务,武冈市蓝深职业学校志愿服务队为大家免费修理家用电器,更有众多爱心企业为村民免费发放了植物油、面条等生活物资,为留守儿童送去图书、文具和书包等暖心礼物。

10月26日,位于洞口县的邵阳市雪峰博雅职业技术学校内,教师正指导学生认真学习焊机结构及操作技能。该校开设的9个专业,5个与乡村振兴经济有关,凝心聚力,扛起了“培养一个人才、壮大一个产业、服务一方经济、致富一方百姓”的大旗,为全县农业农村发展实实在在地提质增效。

邵阳日报记者 申兴刚  
通讯员 唐华春 刘鹏  
摄影报道

担任资新社区老年人活动中心舞蹈团团长的,是该社区退休干部党支部书记姚育莲。作为一名热心社区事务的“夕阳红”志愿者,她在老有所为、老有所乐方面发挥着“领头雁”作用。她牵头成立了舞蹈队、太极拳队、乐器队、合唱队、棋牌和老年戏迷协会,利用闲暇时间组织大家编排文艺节目。他们自编自导的节目先后9次参加市、区级展演并在北塔区“欢乐潇湘”文艺汇演中获奖,此外还在国庆节、重阳节等重要时间节点为社区居民送上文化大餐,赢得群众纷纷点赞。

下一步,资新社区将继续完善养老服务设施建设,以更好地满足老年人的日常生活、健康服务、养老服务、精神文化等需求,着力使全体老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,让孝亲敬老蔚然成风。



## 只为夕阳更绚丽

### ——记“全国示范性老年友好型社区”资新社区

邵阳日报记者 胡梅 通讯员 陈芳 邓佳

10月19日,国家卫生健康委、全国老龄办公布2021年全国示范性老年友好型社区名单,北塔区新滩镇街道资新社区榜上有名,是我市获此殊荣的三个社区之一。这是对该社区深耕老龄事业、服务老年群体、打造适老型社区最好的肯定。

资新社区是邵阳市最大的改制企业社区和老龄化特别突出的社区,60岁以上老人占常住人口比例达30%。近年来,该社区以党建为引领,立足老龄化这一特点,打造了“党旗红+夕阳红”志愿服务品牌,逐渐提升了老年居民的幸福指数。

#### “党旗红”助力物质养老

10月20日,资新社区党员志愿者张恺来到该社区85岁的独居老人陈奎秀家中,为她送去崭新的棉被和被套,叮嘱其关注天气变化,注意防寒保暖。陈奎秀老人握着张恺的手,动情地说:“重阳节你们来看我,现在又来,真是对我太好了!我

在这里住得安心,跟邻居说说笑笑玩得开心,真心感谢你们!”

这样温馨的场景在该社区经常上演,这得益于“党旗红”志愿者倾情倾力解决老人们的“急难愁盼”问题。

针对子女不在身边的老年人“吃饭难”“就医难”等问题,新滩镇街道和资新社区积极对接市、区相关部门,创建“玫瑰红”老年食堂,为老人们解决就餐问题;建立“新滩镇街道居家和社区综合养老服务中心”,设立床位15张,使老年人实现“在家门口就医”;成立了一支由党员志愿者组成的志愿服务队,为老年人提供送餐上门、康复照料、家电维修、法律援助等服务。

#### “夕阳红”添力精神养老

“夕阳红”志愿者则从丰富老人们的精神文化生活方面开展服务。在新滩镇街道的支持下,资新社区依托原有资源,在原邵阳市棉纺厂子弟学校建立了功能齐全的老年人活动中心。一支“夕阳红”银发志愿者活跃在社区书法协会、舞蹈协会、歌唱协会、棋牌协会举办的一次次活动上。

该社区围绕传统节日,由“夕阳红”志愿者组织开展了一系列文明创建活动,如“浓情端午 与爱同行”“中秋佳节 团圆资新”“倡导敬老之风 促进文明和谐”等文艺活动,深受居民喜爱。